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 شماره طرح درس:

8 

 و سلجوقیان غزنویان،  موضوع درس:

 خوارزمشاهیان

 05اجرا:  مدت تاریخ اجرا:  

 مکان:  تعداد فراگیران:  کلاس:  مجری: 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

  بلوم جدید بندی طبقهبرنامه درسی ملی و یسی هدف نوتلفیقی از بر اساس  اهداف

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

 خوارزمشاهیان و سلجوقیان غزنویان،سلسله های با دانش آموزان آشنایی  هدف کلی

اهداف 

 ای مرحله

    دانش آموز باید :

 . با سلسله غزنویان آشنا شود .1

 شود آشنا سلجوقیان سلسله با .2

  . شود آشنا مشاهیانخوارز سلسله با .3

 این سه سلسله همزمان با چه دوره ای در اروپا بوده است؟ – 4

 علل جنگ های صلیبی در اروپا را بشناسد . – 5
ف

هد
 

ی
زش

مو
 آ

ی
ار

رفت
ی 

ها
 

 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 ، علـم، عمـل و اخـلاقتعقـل، ایمـان

 عنصر
 عرصه ارتباط با

 خلقت خلق خدا خود

انحطاط آنها آشنا با نحوه به قدرت رسیدن غزنویان و دانش آموزان باید 

  شود .

 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * تعقل

 آنها انحطاط و سلجوقیان رسیدن قدرت به نحوه با باید آموزان دانش

 . شود آشنا
    * علوم دانش

 انحطاط و خوارزمشاهیان رسیدن قدرت به نحوه با باید آموزان دانش

 . شود آشنا آنها

 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * علم 
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 –شناختی  دانش آموزان باید نحوه رابطه سه سلسله را با حکوکت عباسی بداند .

 درک و فهم
  *  * دانش

 –شناختی  دانش آموز باید با قرون وسطی در اروپا آشنا شود .

 دانش
 *   * دانش

    * علم دانش علل جنگ های صلیبی را بداند .دانش آموز باید 

 و ببریم کار به جامعه پیشرفت و خدا رضای برای را خود های دانستی

   *  علم علم . کنیم عمل اطهار ائمه و بزرگان سفارشات به

 دانش و علم و افزوده آموزان دانش های دانش بر  این درس شناخت با

   *  علم علم .یابد افزایش آموزان دانش تاریخی

  با مذهب اسماعیلیه آشنا شود .دانش آموز باید 
 – شناختی

 فهم و درک
  * * * کاربرد

    *  کاربردی نتیجه گیری از درس را بیان کند .

رئوس 

 مطالب

 جنگ های صلیبی –قرون وسطی  – هیانخوارزمشا و سلجوقیان غزنویان،

مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

  ، پاورپوینتها، سایت از استفاده ،درسی کتاب تصاویر  درسی، کتاب تخته، گچ،

 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

 عصر  طلایی فرهنگ و تمدن اسلامی ایرانی را بشناسد .دانش آموزان 

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 وضعیت کلی بررسی و اموزان دانش فیزیکی و روحی حالات بررسی غیاب، و ضورح احوالپرسی، و سلام 

 و کتاب به توجه طریق از محتوا و کلاس با آموزان دانش ارتباط اولیه، عاطفی رابطه کلاس،ارتباط

 کلاس در پاورپوینت موجود

ن:
زما

3
   

قه
دقی

 

بندی گروه

، مدل و 

ساختار 

 کلاسی

 نیز برد وایت به حالیکه در بوده میز اطراف و جلو در آموزان دانش همه و بوده شکل U کلاس ساختار و مدل

 باشند اشراف داشته
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روش 

ایجاد و  

تداوم 

 انگیزه

را به  خوارزمشاهیان و سلجوقیان غزنویان، نمودار حکوکت سه سلسله برای ایجاد انگیزه در دانش آموزان 

 زاند .کلاس آورده و حس کنجکاوی را در دانش آموزان برانگی

ب
ناو

مت
ن: 

زما
 

ارزشیابی 

 آغازین

  . کنیم می مفراه را تدریس شروع برای مناسب ی زمینه پرسش های از استفاده اب

 ؟  سلسله غزنویان چگونه حکومتی بوده استآیا می دانید  .1

 ؟  است بوده حکومتی چگونه سلجوقیان سلسله دانید می آیا .2

 ؟  است بوده حکومتی چگونه خوارزمشاهیان سلسله دانید می آیا .3

ن:
زما

5  
قه

دقی
 

های  روش

 تدریس

 ، نمایشی  گروهی کار و همیاری تحلیل، و تجزیه ، مغزی بارش پاسخ، و پرسش با همراه سخنرانی

 

 

 

 

 

 

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ی
از
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 . کند می آماده را لازم وسایل و مواد کلاس از قبل

 .  کند می هماهنگی امکانات و وسایل از استفاده جهت ریفناو معاون و بامدیر

 .  کند می آماده را تدریس محتوای

 .  کند می آماده و طراحی آموزان دانش تعداد به را کلاسی مستمر ارزشیابی سؤالات

 .کنیم می آماده را تدریس پاورپوینت

 و غیاب درس را شروع می کنیم .و بعد از حضور  .شوند وارد آموزان دانش تا نشنید می س در کلاس در

ن:
زما
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قه
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 فعالیت های دانش آموزان فعالیت های معلم

تصویر نمودار خط تاریخی سه سلسله را به دانش ابتدا 

آموزان نشان می دهیم و همزمان تاریخ اروپا را نیز در 

 این زمان برای دانش آموزان نشان می دهیم .

 

 

با دقت به معلم گوش می  دانش آموزان _

 دهند و نظرات خود را بیان می کنند .

 و سلجوقیان غزنویان،سپس پاورپوینت تدریس درس 

 می دهیم برای دانش آموزان نمایش  را خوارزمشاهیان

و در آخر ازدانش آموزان می خواهیم تا برداشت های 

 خود را بنویسند .

جنگ  قرون وسطی در اورپا ودر حین تدریس در مورد 

های صلیبی در آن برای دانش آموزان صحبت می کنیم 

. 

از دانش آموزان می خواهیم تا اگر در مورد قلعه الموت 

 و مذهب اسماعیلیه اطلاعاتی دارند بیان کنند .

 

 

 

 

 اعضای با مشورت و همفکری دانش آموزان با

 صحیح و مناسب پاسخ های یافتن و  گروه

 می دهند .با رعایت نوبت به سوالات پاسخ 

در پایان از گروه های می خواهیم نتایج کلی از درس را 

 بیان کنند .

 

 حل تمرین  _

 درک مطالب گفته شده -

 خلاصه کردن درس توسط دانش اموزان -

 دقیقه 33مدت زمان: 

 
 

ها فعالیت

ی خلاقانه 

آمو دانش

 زان

 با حکومت عباسیان تحلیل کنند . درباره نحوه ارتباط این سه سلسلهکه دانش اموزان می خواهیم از 
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  سوالات حین تدریس به عنوان ارزشیابی تکوینی حساب می شود .

 ب: ارزشیابی تراکمی 

 نحوه به قدرت رسیدن و علتهای شکست سلسله غزنویان چه بوده است ؟ .1

 ؟ است بوده چه سلجوقیان سلسله شکست علتهای و رسیدن قدرت به هنحو .2

 ؟ است بوده چه خوارزمشاهیان سلسله شکست علتهای و رسیدن قدرت به نحوه .3

 در مورد قرون وسطی اروپا و جنگ های صلیبی توضیح دهید ؟ – 4

 بندی جمع

و ساخت 

نش دا

 جدید

  درس کلی توضیح -

 مفاهیم گفته شده بررسی  -

 آموزان دانش اشکالات رفع -

زما
 4ن: 

قه
دقی

 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

 : تکالیف دادن انجام

کتاب درسی را در مورد جنگ های صلیبی انجام داده و  33از دانش آموزان می خواهیم فعالیت صفحه 

  . برای جلسه بعد به کلاس بیاورند

زما
 2ن:

قه
دقی

 

معرفی 

 منابع

 سایت رشد 
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